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Exercice n°1 Question de cours:

1. Enoncer la définition d’un morphisme d’anneaux.

2. Enoncer les formules de calcul de (a + b)" et a” — b".

Exercice n° 2

Soit M = <Z Z) € M (R). Calculer M? — (a + d)M + (ad — be)Is.

Exercice n°3
Soient dy, da, ..., d, € K, deux a deux distincts, D = diag(dy, ..., dy).

L’ensemble C(D) = {A € M, (K); AD = DA} est appelé le commutant de D.
Montrer que le commutant de D est égale & ’ensemble D,,(K) des matrices diagonales de M,,(K).
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— Exercice n°1 . Question de cours: §

1. Donner la définition d’anneau intégre.
2. Donner la définition de corps.
3. (a) Démontrer que tout corps est un anneau intégre.

(b) La réciproque est-elle vraie ?

— Exercice n° 2 \
1 a b

Soient (a,b,c) € K3. Notons M = [0 1 ¢ | € M3(K)
00 1

Calculer M* pour tout k € N.

-@'—Indication :

0 a b
M=I3+N,ouN=1[|0 0 c
0 0 0

Exercice n° 3

. _ (ch(z) sh(z)
Soit x € R, posons A(x) = <5h(x) ch(z) )
Déterminer (A(x))" pour tout n € Z.
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Exercice n°1 Question de cours
E@noncer et démontrer I’associativité du produ1tmatr101el ........... ]
Exercice n° 2
(L’anneau des fonctions de R dans R est-il intégre ? ]
— Exercice n° 3 )
8 0 . .
Notons A = (0 _1). Résoudre I'équation : M3 = A, d’'inconnue M € My (R).

'\@’-Indication :
$ Remarquons que si M3 = A, alors AM = MA.

Kholle CPGE p 3/4 @®®® M.Drillet



https://mathsalors.jimdofree.com

MPSI Maths Alors !

Correction

500rrection de ’exercice n°1
étu 1) Voir cours

étu 2) Voir cours

étu 3) Voir cours

gCOrrection de ’exercice n° 2
étu 1) M? — (a+d)M + (ad — be)l; =0

—1

| ka kb MEZL

étu 2) Pour tout k € N, M* = 0 1 k‘c2
0 O 1

étu 3) Non, prendre un contre-exemple.

ﬁCorrection de P’exercice n° 3
étu 1) C(D) = D, (K) par double inclusion.
étu 2) Remarquons que Vz,y € R, A(z)A(y) = A(x+y). Ainsi on obtient que Vn € Z , (A(z))" = A(nz).

étu 3) (?) _01)
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